

雨雨雨正式吹响号角

杭州难熬的闷热日子要来了

本报记者 方力

昨天下午,雨雨雨的号角正式吹响!未来五天,我省雨水不断。这也意味着,端午假期都有雨水相伴。今天是高考最后一天,雨水按下“增强键”。全省阴有阵雨或雷雨,其中浙北和浙中西部地区,部分中到大雨,局部暴雨。

6月9日,夜幕降临的杭城上空,电闪雷鸣,暴雨如注。拍友 里尔 摄

昨天

赶着回家的人也赶上了强雷阵雨

昨天,你感受到明显的闷热了吗?因为杭州不仅气温高,最高突破35℃高温线,而且空气湿度也大,所以闷热潮湿感扑面而来!

昨天早上,还是艳阳高照,到了下午,暖湿气流还只带来分散性的阵雨。哪里知道到了昨天下午3点多,钱塘区白杨街道已经是大雨滂沱,狂风阵阵。很快,临平的多位读者也发来了前方消息,大雨忽至,连晒在阳台上的衣服都来不及收,只能重洗了。

昨天傍晚,杭州市区发布了暴雨黄色预警。正是晚高峰时间,赶着回家的人,顶风冒雨,领教了强对流天气的威力。

未来

雨水的脚步不停歇
难熬的梅雨季要来了

杭州市气象台预计,随着暖湿气流主体移入,今天雨量增大,将有中到大阵雨或雷雨出现,西部、北部局部还会出现暴雨。

今天过后,雨水的脚步不停歇。目前看,杭州端午假期期间也是雨雨雨。

气温来说,杭州未来几天相对平稳,潮湿闷热。最高气温在29~33℃,最低24~25℃。

杭州市气象台说,接下来,我们将迎来一段闷热、多雨的时期。

我省常年入梅时间就在6月10日。今年入梅是否就在今天?杭州市气象台表示可能性很大,只待官宣。

看来太阳又要休假一阵子了。杭州难熬的闷热、多雨的日子要来了。

这段时间里配套出现的,可能是晒不干的衣服、湿哒哒的地板和发霉的墙壁。

总之大家要注意防暑降温,以及家中的防霉除湿。

延伸新闻

黄梅季吃什么?
老杭州好这一口

天气闷热,除了想吃西瓜、冰饮,大概很多人都没啥食欲了,加上马上就要来的梅雨季,更加没精打采,口中淡而无味。

这个时候,老杭州一般会准备几样东西来过夏天。

杭州中山中路87号的景阳观,这几天每天人气都很旺。这家专卖酱菜的百年老店里,称重的大姐正在热情喊着“越脆的越甜。”

“天气一热,人就不想吃饭,最好搞点粥喝喝,杭州人自然是最欢喜买酱菜配粥了。”大姐说,店里的热门产品就属鲜汁瓜,10块钱一斤,物美价廉,是老年朋友们最爱:“平时一天卖出三四箱,最近都是五六箱的出货量,一箱是20斤。算起来,一天光这个鲜汁瓜,就要卖掉100多斤呢。”

再算上醋大蒜、什锦菜等其他热门酱菜,一天五六百斤的出货量妥妥在了。

去景阳观的每天早上人最多,都是从吴山广场锻炼结束的老年朋友。其他时间段,各类人群都会有。

防潮神器用什么?
老杭州喜欢用这个

受梅雨季即将到来影响,杭州各种防潮用品的销量最近开始走高。

位于中山中路403号的老店豫丰祥也因此被老杭州人惦记上了,因为这里常年有樟脑丸等防霉用品。

店员介绍说,店里卖的最普遍的是15元一包的樟脑丸(防蛀防霉球剂):“有的人一买就是三四包。一天能卖出去五六十包。”

这东西,记者小时候也见到。妈妈用白纸包几颗起来,放在衣柜里,还再三叮嘱小孩子不能偷吃。

和以前单一的樟脑丸相比,现在防潮的产品品种多了很多,比如樟木珠,30多块钱一包,也卖得不错。

还有纯度比较高的精制樟脑,20多块钱一包,外表看起来和香皂盒这么大。

本报记者 朱燕

难道它想养老?
一只野猴最近“定居”老人公寓

饿了,进屋开冰箱喝牛奶还会插上吸管
闲了,还会在小区长廊看别人打羽毛球

本报讯 猴子太喜欢杭州留下了。最近,杭州山缘老人公寓有居民发了一条朋友圈:

居住在老年公寓的居民注意,请关好门窗,严防野猴入室“大闹天宫”。

还附上了一张“野猴”在树上远望的照片。

留下街道的工作人员说,这只猴子,可能就是前阵子在东穆坞附近流窜的那只。



它开窗进屋,喝牛奶还会插吸管

居民周培君说:“这只猴子,它经常出现的,一般就在小区的长廊顶上面坐着,它上次还看我们打羽毛球。真是毛灵光喇,和人一样的,还会开窗到家里,开冰箱,剥水果什么的还是小意思,喝牛奶还会插吸管呢!”

“抓也抓不到,就这么在小区周边玩。”

“野生动物只能驱赶,我们联系过森林公安和动物园,无奈抓不住啊。也只能提醒大家关好门窗了。”老年公寓的物业人员说,这个猴子5月初到的小区,后来找过民警、森林公安这些部门,试着抓过没抓住,猴子5月下旬就躲起来了一段时间,现在6月初又出现了。

5月初就接到报料了

其实,在5月2日杭州市民傅先生就已给本报报料:山缘老人公寓小区里,来了一只猴子,它待了一个多小时,吃了些居民丢的水果又玩了一会儿才走的。

傅先生说,大概傍晚5点半,他听见窗外传来树叶“沙沙”的摇晃声,动静挺大的。“就跟前两天晚上刮大风的时候差不多。”傅先生说,他往窗外一看,是猴子来了。

猴子在小区过道的玻璃顶棚上坐着,东张西望。傅先生从家里拿来了一根香蕉,扔到猴子身边。“它捡过香蕉,拨开香蕉皮,吃了起来。”傅先生说,猴子一会儿就把香蕉吃完了。

傅先生又丢了两根香蕉过去,都被猴子吃掉了。“我看它也不怎么怕生,游步道里有人和宠物狗经过,它就坐在那里看看,也不惊慌。”

傅先生说:“当时,很多居民看到了,给他喂了香蕉、苹果,他吃了点以后,还闯进了隔壁单元的居民家里。”

而更多人猜测这次出现在老人公寓的猴子就是曾经在留下东穆坞附近流窜的那一只,不过目前来说,都不太确定。

本报记者 方力 通讯员 章佳英